Extra årsmöte i SFVK 11 oktober kl 19.00

Samgående SFVK med Helsingborgs Fotoklubb!
Föreningslivet i Sverige befinner sig i en nedåtgående medlemstrend och det är svårt få till en aktiv styrelse. Samtidigt har foto och film närmat sig varandra gällande teknikutvecklingen varför en sammanslagning av Fotoklubben och SFVK dessutom kan anses vara naturlig. Denna sammanslagning har förberetts och diskuterats en längre tid. Under 2023 har klubbarna samarbetat genom att SFVK disponerat/hyrt HF lokaler samt att ordföranden i respektive klubb suttit i varandra styrelse.
Målet är nu att så snart som möjligt verkställa sammanslagningen! 

Målet är att det ska bli en ny klubb med nytt namn. Av praktiska skäl är det lämpligt att största klubben blir huvudman! HF har 100 medlemmar och SFVK har 20. Enligt SFVK stadgar finns inget inskrivit hur man ska gå tillväga vid en sammanslagning. Däremot finns det klart reglerat hur vår förening ska läggas ner! Illa sinnade människor kan se det som om att SFVK verksamhet läggs ner men så är inte fallet! En sammanslagning kan juridiskt bli hur komplicerad som helst men det gynnar inte någon. I sammanhanget kan nämnas att statuterna som finns inskrivna i SFVK stadgar gällande nerläggning:
Föreningens upplösning
14 § Föreningen kan upplösas av två på varandra följande årsmöten. Vid årsmötena måste minst fyra femtedelar av de röstberättigade deltagarna rösta för en upplösning. Vid upplösningen skall föreningens tillgångar fördelas lika mellan föreningens medlemmar.

Vi saknar regelverk huruvida ett samgående ska gå till! Därför ska vi göra detta på ett strukturerat och ett sätt där man visar på att SVKs medlemmars intresse tillvaratas på bästa sätt. Vi ska se till att klubbens själ lever kvar i den nya organisationen. Målet är att slå samman föreningarna så snart som möjligt och avsluta räkenskaperna per 31/12. Stora delar av SFVKs kassa består av pengar vi fått från Kulturens i syfte att bedriva fortbildning för SFVKs medlemmar. Därför är det viktigt att vi säkerställer detta syfte vid en sammanslagning. Principiellt kan föreningen SFVK leva kvar men verksamheten bedrivs i den nya organisationen Detta är isåfall en administration som troligtvis ingen vill ta ansvar för. 

Vid sammanslagningen med HF ska följande statuter gälla för att ta tillvara på SFVK gamla medlemmars intressen i syfte att bedriva föreningsverksamhet och fortbildning inom film samt tidplan för detta: 

1
Ett extra årsmöte ska hållas 11 oktober 2023 (i anslutning till ett ordinarie medlemsmöte) med beslut att SFVK ska gå samman med HF. Sammanslagningen offentliggörs   

2
Om sammanslagningen går igenom blir vi automatiskt medlemmar i den nya föreningen som i grunden då är HF med nytt namn! HF blir ny juridisk person och SFVK som juridisk person försvinner per 31/12, detta för att underlätta framtida administration! Två representanter från SFVK styrelse ska ingå i 2024 års styrelse i den nya organisationen. En grupp bildas från båda sidor som tar fram förslag på nya klubbens namn, logga och gemensam hemsida.

3
Programmet för 2024 ska innehålla minst 9 träffar med inriktning film! En ny sektion bildas, Videosektionen. Det finns redan en som kallas Studiosektionen och en som kallas Fotosektionen.

4
Ekonomiskt erbjuds medlemmarna i SFVK medlemskap i nya föreningen till en årsavgift 2024 på 400 kronor istället för Fotoklubbens årsavgift som är (2023) 720 kronor. Ingen årsavgift för 2023.

5
Eventuella kostnaden för sammanslagningen (hemsida etc.) fördelas enligt modellen, antalet medlemmar! 

6  
SFVK klubbkassa överförs till HF med följande restriktioner och statuter:

Stora delar av klubbkassan är medel vi fått från Kulturens Bildningsförbund vars syfte har varit att bedriva utbildning kring film. Dessa pengar ska öronmärkas för detta ändamål i den nya organisationen vilket innebär att denna utbildning blir tillgänglig för alla medlemmar i den nya organisationen. En grupp bestående av klubbarnas båda ordföranden vid sammanslagningen samt ytterligare en person från SFVK styrelse godkänner hur dessa pengar förvaltas framöver.
 
Inriktningen ska vara som tidigare där vi bedrivit utbildning i grupp med exempels inhyrda föredragshållare, ge utbildningsbidrag till enskilda personer som i sin tur delar med sig av sina kunskaper till övriga medlemmar. Det finns dokument upprättat hur detta ska hanteras.

7
Vi kommer att ha en aktivitet på Väla tillsammans med HF 18-19 november. Detta kan vara ett bra datum för att offentliggöra sammanslagningen. 
